

Речь не об оброненном на землю куске хлеба, который необходимо обязательно поднять. В конце концов это вопрос человеческого отношения к тяжелому труду хлебороба. Мы поговорим о торговле хлебом вдоль дорог, у базарных ворот и в других малопоходящих для этого местах.



Пошт, арава!

Встреча на улице парня, толкающего перед собой старую детскую коляску, соотечественнику зачастую и в голову не придет мысль о молодом отце, выгуливаемом чадо. Конечно, дело ясное: очередной торговец или разносчик хлеба спешит на "точку" - магазин, ближайший рынок или торговые ряды, доставляя партию свежего продукта.

К людям, выпекающим хлеб, претензий нет. Подавляющее большинство - мастера, любящие свое дело, и из рук их выходят чудесные, ароматные, красивые изделия. Нонвой - уважаемая профессия. Многие покупают лепешки только у определенного пекаря. Но не все задумываются о том, что происходит с ними после того, как их выхватывают из тандыра, и до момента, когда попадут на домашний дастархан.

Раньше дело обстоит так: лепешку можно было купить только с рук - на базаре или в пекарне. Сегодня торговые сети предлагают на выбор несколько сортов. Не отстают и мини-маркеты: на прилавках рядом с буханками и булками имеются и лепешки. Магазины заключают договоры с пекарнями, получая свежеспеченную продукцию, пользующуюся спросом. Многие работают допоздна, поэтому и купить там хлеб можно практически в любое время суток. Вот только доставляют лепешки в эти заведения порой все те же разносчики с колясками, а то и на багажниках велосипедов...

Чистота - залог здоровья

Надеемся, что со временем недостатки исчезнут и продукцию небольших частных пекарен будут поставлять и реализовывать в соответствии со всеми санитарными нормами и правилами. Пока же вынуждены констатировать, что это далеко не так. Лепешки продолжают продавать в самых неожиданных местах: у ворот базаров и на оживленных перекрестках, остановках и в разных уголках жилых кварталов.

Это очень удобно, - рассуждает водитель ташкентского такси. - Возвращаясь позним вечером, видишь - у дороги продают лепешки и вспоминаешь, что и домой нужно купить.

Но ведь вы понимаете, что этот хлеб впитывает в себя все, что "дарят" проезжающие автомобили - пыль, выхлопные газы и другие вредные химические элементы? - спрашиваем его.

Водитель, как и многие его собратья по про-

фессии, оказывается философом и резонно возражает:

- А какой продукт сегодня можно назвать чистым?

Правила и контроль

И ведь нельзя сказать, что процесс изготовления и продажи хлеба проходит бесконтрольно. Органы правопорядка, санитарно-эпидемиологической инспекции и прокуратуры регулярно проверяют места выпечки и продажи на наличие разрешений, медицинских книжек, на соответствие товара нормам.

- С компетентными службами регулярно проводим рейды по пекарням и торговым точкам, - рассказывает заведующий отделом гигиены питания Центра Госсанэпиднадзора Ташкента Махмуд Шоаиев. - Например, в столице зарегистрировано 959 частных пекарен, снабжающих жителей свежим хлебом. В результате проверок 31 пекарня закрыта как не отвечающая требованиям, еще в 121 деятельность временно приостановлена из-за нарушений, таких, например, как отсутствие у персонала спецодежды или неотремонтированного помещения. За восемь месяцев этого года забраковано и изъято 684 килограмма хлебных изделий. И, конечно, мы всегда выступаем против торговли в местах, специально не приспособленных для этого - на открытом пространстве, вблизи дорог или торговых рядов. Ведь хлеб впитывает все микрочастицы, витающие в окружающем воздухе. И еще важный момент - такие продавцы в большинстве не имеют медицинских книжек.

- Торговля у дорог, в том числе и хлебом, является нарушением правил дорожного движения, - вторит инспектор УБДД ГУВД столицы Наиль Давлатшин. - У подобных точек скапливается автотранспорт, водители часто пренебрегают правилами безопасности. Наша служба старается пресекать такие случаи.

Но проверяющие приходят и уходят, а стихийная продажа после коротких перерывов возобновляется. Правда, импровизированных торговых рядов становится меньше. И замечено это не только в столице. По сообщениям собственных корреспондентов "Правды Востока" в Самарканде и Карши, в областных центрах придорожная торговля практически изжита.

→ 2

Воплотить задумки в жизнь



Село Жайрали, расположенное на территории махалли "Кайнар" Китабского района Кашкадарьинской области, раскинулось у подножия горы Кургантог. Здесь живописная природа. Весной и летом нет отбоя от туристов.

Житель села Сарвар Кенжаев, пользуясь предоставленными возможностями, обустроил в своем дворе гостевой дом.

Он оформлен в национальном стиле. Уютные комнаты-номер украшают ручная вышивка и сюзане. Во дворе растут фруктовые деревья. Плоды созреют как раз в разгар туристического сезона. Фрукты в такой горной местности, где воздух свеж и чист, получаются особенно сладкими. Рядом с домом протекает речка

Совук-булок. Отдыхающие могут приготовить или заказать любимые блюда, организовать походы в горы, для этого предоставляются услуги гида-сопровождающего. Одним словом, для хорошего отдыха созданы все условия.

- Давно мечтал заняться предпринимательской деятельностью. Однако не знал, с чего начать, - говорит тридцатилетний С. Кенжаев. - В этом году окончил краткосрочные курсы

"Основы предпринимательской деятельности", организованные Кашкадарьинским областным управлением Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции. Они помогли обогатить знания и воплотить мои задумки в жизнь. В июне мы организовали гостевой дом и зарегистрировались в качестве семейного предприятия. В сезон отдыха к нам привез-

яют не только из нашей, но также гости из Самаркандской и Бухарской областей. Многие ищут место, где можно расположиться с удобствами. Уже приняли сотни гостей. Это только начало. В будущем собираемся расширить свою деятельность, увеличить количество комнат. Сейчас в нашей гостинице одновременно могут отдохнуть десять человек. Оформляем кредит на 27 миллионов сумов для дальнейшего развития. На эти средства хотим закупить бытовую технику. Тогда появится возможность отдыхать здесь не только летом, но и круглый год. Ведь и зимой у нас очень красиво.

Лечебные источники, пещеры Кургантога, древние чинары, возраст которых более тысячи лет, создают хорошие предпосылки для развития эко-туризма.

У. Баротов.

Корр. УзА.

Фото Ж. Норкobilова (УзА). Кашкадарьинская область.

Сотрудничество



Выйти на бурно развивающийся рынок

В нашей стране начало работу представительство Российского экспортного центра (РЭЦ). О его задачах и перспективах развития торговли рассказал генеральный директор Российского агентства по страхованию экспортных кредитов и инвестиций (ЭКСПАР) Никита Гусаков.

- Узбекистан занимает ведущие позиции в рейтинге РЭЦ по перспективности стран для экспорта - отношения между государствами укрепляются, имеется отличная транспортная доступность, динамично растет ВВП республики. Либерализация валютного курса и многое другое из того, что сделано за последние два года Президентом Шавкатом Мирзиёевым от-

крывает большие возможности для развития деловых связей.

На вашей стране сфокусировано огромное внимание российского бизнеса, многие компании стремятся выйти на этот бурно развивающийся рынок. Открытие представительства РЭЦ в Узбекистане - своевременное решение, позволяющее предпринимателям интенсивнее переходить от одного этапа к другому.

Новое подразделение выполняет роль офиса для проведения встреч и командировок наших экспортеров. Есть возможность получить на месте полную консультацию по всей линейке продукции РЭЦ, включая вопросы по финансированию сделок с помощью продуктов ЭКСПАР и Росэксимбанка (обе последние организации входят в группу РЭЦ).

→ 2

Событие

Наука. Прогресс. Инновации

В столице открылась XXIII Международная научно-практическая конференция "Инновация-2018". Она проводится ежегодно, объединяя усилия промышленников, ученых, предпринимателей в решении важной задачи - интенсификации инновационного развития республики. Организаторы - Ташкентский государственный технический университет, Межотраслевой центр стратегических инноваций и информатизации, Узбекское отделение Международной академии наук высшей школы и Навоийский горно-металлургический комбинат.

Это отличная площадка для демонстрации и реализации больших идей, многие из которых уже получили путевку в жизнь и воплощены в виде новых изобретений и технологий, продуктов и услуг. Открытый характер мероприятия позволяет продвинутой молодежи представить самые смелые проекты.

В конференции принимают участие, одаренные ребята не только из нашей страны, но и зарубежных государств - Казахстана, России, Украины, Турции, Индии и Германии. В рамках мероприятия работают восемь секций по научно-прикладным и образовательным направлениям. Главные задачи - формирование инновационной культуры в обществе, активизация участия в технологическом развитии, обмен опытом и

укрепление международных контактов. Знакомство с достижениями иностранных специалистов должно способствовать росту интереса к Узбекистану со стороны зарубежных инвесторов.

В программу конференции включены 15 пленарных и 141 секционный доклад. Среди тем - такие важнейшие для страны, как отраслевые инновации, энерго- и ресурсосбережение, инновационные процессы в отраслях экономики, геологии и горном деле, металлургии, математике, информационных технологиях. В каждой секции обозначены существующие проблемы и недостатки, предложены эффективные пути их решения.

Евгения Юн.

Встреча с Марией Захаровой

Делегация во главе с директором Департамента информации и печати Министерства иностранных дел Российской Федерации Марией Захаровой встретилась с педагогическим коллективом и студентами Университета мировой экономики и дипломатии.

На встрече отмечалось, что узбекско-российские отношения вышли на качественно новый уровень, в частности, государственные визиты Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Российскую Федерацию в апреле 2017 года и Президента России Владимира Путина в Узбекистан в октябре нынешнего года еще более укрепили двусторонние связи.

Взаимодействие между нашими странами расширяется и в культурно-гуманитарной сфере. В преддверии визита Президента России в Узбекистан впервые состоялись узбекско-российские форумы. В ходе Образовательного форума "Новые кадры - для новой экономики" было подписано более 100 соглашений о сотрудничестве в научной сфере, об открытии в нашей стране филиалов ведущих российских вузов.



В беседе со студентами Мария Захарова рассказала об интеграционных процессах в регионе, о деятельности международных организаций и структур, нынешнем состоянии и перспективах узбекско-российских отношений, международной политике.

- В ходе визита Президента Владимира Путина в Узбекистан подписаны важные документы, обеспечивающие качественно

новый этап во взаимных отношениях, - сказала Мария Захарова. - Безусловно, сотрудничество будет активно развиваться и в направлении подготовки молодых кадров.

Члены делегации ознакомились с деятельностью университета, созданными для студентов условиями.

М. Хусанова.

Корр. УзА.

Фото Т. Мамаданинова (УзА).

Актуально

"ЛИРИКА" И ТРАМАДОЛ: когда аптечные препараты превращаются в опасные наркотики

Еще вчера продавцы "Лирики" и трамадола вольготно чувствовали себя на "черном" фармрынке, свободно реализуя психотропные лекарства. Но новый Закон "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на обеспечение общественной безопасности" предусматривает в том числе и наказание для сбытчиков этих препаратов.

В частности, в Уголовный и Кодекс об административной ответственности введено понятие о привлечении к ответственности за незаконную продажу наркотических средств и их аналогов (к последним причислены таблетки психоактивного воздействия - "Лирика", соннат и трамадол). Теперь на тех, кто продает такие лекарства не по медицинскому назначению, найдутся рычаги воздействия.

Принятие этого закона было необходимым требованием времени. Дело в том, что в последние три-четыре года понятие "сидит на таблетках" активно вошло в обиход. Трамадол, "Лирика" - названия, увы, знакомые некоторым подросткам. Согласно статье 13 Закона "О лекарственных средствах



и фармацевтической деятельности" медицинские препараты реализуются только аптечными учреждениями. Но так как за нарушение этой статьи ранее не предусматривалось административной или уголовной ответственности, на уличных "фармрынках" можно было достать эти лекарства. Тем

более что они не входили в список наркотических и психотропных веществ, оборот которых ограничен или запрещен в нашей стране. Эти факторы способствовали тому, что с каждым годом число употребляющих их увеличивалось.

→ 3

